

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2015年9月 星期一

21

农历乙未年八月初九
十一秋分
天气：多云；偏东风3级；27℃—20℃；
市区空气质量预测：良至轻度污染

今日12版

总第14643期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

全国第九届残运会落幕

宁波运动员收获 29 金

金牌数和奖牌数均列全国计划单列市第一

本报讯（记者杨静雅 林海 通讯员范亚儿）全国第九届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会19日在四川成都落幕，41名宁波籍残疾人运动员参加了田径、游泳、乒乓球、羽毛球、网球、自行车、赛艇、射箭、盲人柔道和盲人篮球、坐式排球等11个大项的比赛，夺得29金、27银、17铜，创历史最好成绩，金牌数和奖牌数均列全国计划单列市第一，居全国副省级城市前列。本届残运会，宁波运动员累计超4项世界纪录，打破了17项全国纪录，超（破）世界纪录和全国纪录

也创了我市历史新高。

宁波籍运动员在本届残运会上所取得的金牌大多来自游泳，共夺得20金、16银、8铜，其中，金牌数占游泳全部219枚金牌的9%，浙江省39枚游泳金牌总数的51%；肢残组和视力组自由泳和混合泳接力项目在全国残运会上首次夺冠，两组参加接力的12名运动员中有8名来自宁波，共夺得5枚金牌和1枚铜牌。

老将依然是夺金“主角”，伦敦残奥会为宁波夺得首金的王益楠和广州亚运会冠军楼陈泉在本届残运会上分获5金

和4金2银，成为本届残运会游泳项目的“夺金王”。00后运动员崭露头角，渐成新军团的“未来之星”，2001年出生的陈懿、翁禧琛和2002年出生的徐佳玲、范志勇，共夺得8金5铜，打破6项全国纪录。

宁波市残联副理事长梁达说，这是一次高水平的竞技，每一枚奖牌都凝结着运动员的汗水和泪水，彰显着各级党委政府的关怀、社会各界的关心和各级残联、体育等部门的努力。下一步，运动员们将再接再厉，全力备战明年里约残奥会。

王辉忠在我市调研宗教工作时强调

爱国爱教 依法依规 同心同行

王勇等先后陪同

本报讯（记者龚哲明）9月17日至18日，省委副书记王辉忠在我市调研宗教工作时强调，要坚持宗教发展中国化方向，坚持依法管理宗教事务，不断提高我省宗教工作法治化水平，促进宗教与社会主义社会相适应，促进宗教界人士和信教群众与党和政府同心同行。

王辉忠先后考察了鄞州下应基督教堂、奉化雪窦寺、萧王庙基督教堂、江北天主教堂，江东七塔寺开展“同心同行、共建和谐”活动的情况，与

宗教界人士进行了深入交流，还主持召开宗教工作座谈会，听取宁波市与奉化市开展“同心同行、共建和谐”活动情况汇报。

王辉忠指出，坚持宗教发展的中国化方向，核心内容是政治认同、社会适应、文化融合。要进一步增强宗教界人士和信教群众的国家意识、公民意识、法治意识，强化对祖国、对中国共产党、对中国特色社会主义、对社会主义法治的认同，拥护社会主义制度和中国共产党领导，遵守国家法律法规和方

针政策。要进一步发挥宗教在社会主义和谐社会建设中的积极作用，挖掘宗教教义中有利于社会和谐、时代进步、健康文明的内容，引导广大信教群众做爱国、守法、诚信、友善的好公民。

王辉忠强调，做好新形势下的宗教工作，要讲究方式方法，更加注重运用法治思维和法治方式推动宗教工作，进一步提高宗教工作法治化水平，促进宗教关系和谐。要通过依法治理来促进“同心同行、共建和谐”，让宗教在法律规范的范围内开展活动。要以“五进宗教场所”为抓手，进一步健全领导干部与宗教界人士谈话联系、排忧解难等一系列机制，确保“长效常态”。

17日上午，王辉忠考察了鄞州区中河街道剑桥社区人大代表联络站并与代表座谈。他充分肯定了代表联络站在密切联系群众中发挥的重要作用，要求把基层联络站建成汇聚民智、化解民忧、温暖民心的前沿阵地。

市人大常委会主任王勇、副市长李关定先后陪同考察。

四部门联合整治“问题工程车”

本报讯（记者陈飞）9月18日，市公安局会同住建委、市城管局、市交通委等部门发布通告，决定进一步加强工程运输车辆通行管理，切实维护道路交通秩序，预防和减少道路交通事故。

本次整治工作的对象为所有在我市从事建设工程材料、建筑土方、建筑垃圾等运输的总质量大于等于4500千克或者车长大于等于6米的载货汽车、专项作业车、挂车等工程车，除要求上

路必须牌证齐全，安装有转弯、倒车语音提醒装置，按规定粘贴车身反光标识，安装侧面及后下部防护装置，不得擅自加长、加宽、加高货厢栏板，驶入禁行区域需取得道路通行证等以外，还要要求12吨及以上重型工程车必须安装使用GPS装置。通告要求，工程车驾驶员需接受当地公安交警部门组织的道路交通安全教育，聘用外省籍驾驶人的企业（单位）还须按规定到当地公安交警部门备案登记。

（《通告》详见第2版）

我市启动慢行交通

首批10条非机动车道、10条人行道改造年底完工

本报讯（记者王岚 通讯员王蓉）改善慢行交通环境、提高慢行交通品质，是我市城市交通治堵和文明城市创建的重要内容。昨天，市治堵办发布消息说，配合公交宣传周和“无车日”活动，我市将在年底前推出首批慢行示范道路，包括10条非机动车道和10条人行道。

此次，我市从加强沿路步行道、自行车道空间梳理与环境整治着手，排摸出20条通行状况比较舒适、行人与骑车人路权空间相对较好、体验性与舒适性较强的道路进行示范整治。“进一步打通这些慢行道路中存在的瓶颈，还原步行及非机动车路权空间。”市治堵办相关负责人表示，工程预计在年底完工，整治后道路将作为明年慢行交通系统的示范标准予以推广。

据悉，这20条道路主要位于主城区及东部新城。其中10条示范非机动车道是：灵桥路（药行街—兴宁桥）、江夏街（中山东路—药行街）、

江东南路（百丈路—兴宁路）、江东北路（中山东路—通途路）、槐树路（大庆南路—通途路）、永丰路（永丰北路—解放北路）、永丰北路（永丰路—环城北路）、宁东路（世纪大道—河清北路）、河清南路（宁东路—百丈东路）、百丈东路（世纪大道—河清南路）。10条示范人行道是：百丈路（灵桥东—彩虹北路）、人民路（新江桥便桥—环城北路）、镇明路（中山路—三叉街）、永丰北路（永丰路—环城北路）、大闸路（环城北路—西草马路）、前河北路（鄞县大道—嵩江中路）、蓝天路（机场路—柳汀街）、江东南路（中山东路—长丰）、创新路（鄞县大道—长寿路）、首南路（甬南路—钱湖南路）。

与此同时，我市还将结合中山路改造、轨道交通2号线一期工程项目建设等，同步建设一批轨道交通沿线站点周边慢行接驳设施，建设一批立体人行过街设施，并新增扩容公共自行车网点360个，推出9000辆公共自行车，使城市慢行交通体系更加完善。

百岁老人 “赶新潮”

昨天上午，101岁的袁才发老大爷在鼓楼站上车体验轨道交通2号线一期。当天，为期3天的轨道交通2号线一期万人免费试乘活动拉开帷幕。（记者 徐能 摄）



当宁波智造邂逅地铁2号线

>>> 详见第5版

2号线一期试乘首日 市民“点赞”多 “挑刺”少

>>> 详见第6版

乌沙山电厂明年底前完成清洁排放改造

预计年减排二氧化硫 1200 吨

本报讯（记者冯璋 通讯员陈晓众）记者昨天从市减排办获悉，位于象山的大唐乌沙山电厂3号机组今年9月1日开始停机，实施清洁排放标准改造工程。这是该企业实施的第二个机组改造，计划11月初完工，剩余的1号和2号机组已经立项，剩于2016年底全面完成清洁排放改造，届时该企业4台机组烟尘、二氧化硫和氮氧化物排放将全部达到《火电厂大气污染物排放标准》中天然气燃气轮机组排放限值。

根据《宁波市大气污染防治行动计划（2014—2017年）》，全市现有17台60万千瓦以上机组将于2017年底前完成烟气排放清洁化改造，烟尘、二氧化硫和氮氧化物排放浓度达到天然气燃气轮机组排放限值。

大唐乌沙山电厂现有4台装机容量各60万千瓦的超临界燃煤机组。2014年11月开始，企业陆续对这4台机组进行清洁排放改造，计划投入资金约7.2亿元，其中4号机组于2014年12月完成改造，并在今年1月15日并网运行。

该电厂的4台机组全部完成清洁化改造后，预计年削减烟尘700吨、二氧化硫1200吨、氮氧化物3000吨。

王宽诚教育基金会30周年特别开展

余红艺参观展览

本报讯（记者吴向正 通讯员汪董）昨日上午，由市委宣传部、市委统战部主办的《德厚流光——王宽诚教育基金会30周年特别展》在宁波帮博物馆开展。市委副书记余红艺、副市长张明华，原副市长、宁波甬港联谊会会长吕国荣和王宽诚教育基金会董事王孙弘斐、王彭彦等参加开幕式，并参观展览。

1985年9月17日，“宁波帮”代表人士王宽诚先生，怀着报效祖国的赤子情怀，

出资1亿美元在香港成立了王宽诚教育基金会。30年来，王宽诚教育基金会为祖国培养高级人才，繁荣教育科技事业作出了杰出的贡献。为了褒扬王宽诚先生为国有才、无私奉献的无疆大爱和崇高精神，市委宣传部、市委统战部特举办此次展览。

本次展览主要通过回顾王宽诚教育基金会的创立、展现基金会运作30年来的传承与执著、缅怀创办人人生3个层

面，生动展示王宽诚教育基金会的社会影响，王宽诚先生取之于社会、用之于社会的财富观念，以及爱国爱港爱乡的赤子情怀。此次共展出史料、实物百余件，其中包含王宽诚教育基金会创立时的珍贵图片、信函、笔记，基金会与受益人之间的往来信件，以及印证王宽诚人生历程的账簿、印章、手稿、证件等大量生活和工作用品。

据悉，此次展览将持续到11月20日。

春风化雨 立德树人

——我市廉洁教育纳入国民教育体系工作纪实

□本报记者 董小芳

“廉是一棵松，无畏严寒，绿意盎然；廉是一簇梅，傲霜斗雪，风骨犹存……”9月18日，镇海立人中学初一（11）班的课堂上，吕晟祺和几个小伙伴大声朗诵着自己心中的“廉”。

这样的“廉”课堂，早已成为宁波校园一道独特的风景。

党的十八大报告提出：将廉洁教育纳入国民教育体系，使廉洁价值理念深入人心。

作为全国廉政文化发先之地的宁波，再一次成为先行者。

2014年3月，宁波市召开全市“廉洁教育纳入国民教育体系”工作现场会，全面启动廉洁教育纳入国民教育体系工作，从小、从早树立廉洁意识，形成了具

有宁波特色的廉洁教育模式。

今年9月18日，全市“廉洁教育纳入国民教育体系”工作推进会暨《廉洁伴我行》丛书首发式举行，我市廉洁教育又添重要载体，促廉洁这颗种子在孩子心中生根发芽。

能够坚持原则、维护周工作的客观公正就是廉洁。

在立人中学，这样围绕“廉”而设置的主题班会课，每周一节。“廉洁教育纳入国民教育体系，最关键的是要着眼于学生的特点来推进。用学生听得懂的话来教育，看得到的人来熏陶，感受得到的情来感染，才能让他们主动去理解接受，自觉地去践行感悟。”宁波市纪委相关负责人说。

于是，宁波特色的廉洁教育围绕知识性、娱乐性、趣味性和教育性相统一的原则，百花齐放。“你如何看葛兰素史克中国行贿事件？该事件给我们带来什么启示？”授课老师结合案例向同学们提问，并让大家展开讨论。在浙江医药高等专科学校，廉洁教育成了大一新生的第一堂

课。

在镇安小学，老师和学生们一起检查自身存在的不足，如有的上洗手间不注意节水龙头，有的用餐不爱惜食物等，把廉洁教育与学生的日常行为规范相结合；余姚中学在每年12月的学生成人礼上赠送学生《宪法》读本，借特殊仪式让学生接受公民意识和法制教育。

北仑、镇海、慈溪等地坚持“一校一品”，在中小学培育一批廉政书画、剪纸、廉政、农民画等廉政文化品牌创作基地。余姚、宁海等地分别开展了“廉洁与幸福”“廉政微记录”等廉政文化进校园活动……廉洁教育纳入国民教育体系工作开展一年多以来，形式多样的廉洁教育在甬上已蔚然成风。

载体丰富

促廉洁教育生根发芽

“好孩子，要记牢，别人送礼不能要，说声谢谢懂礼貌。好孩子，要记牢，小小便宜不要贪，拾金不昧风格高……”琅琅上口的童谣，出自阿拉

宁波自编的《廉洁伴我行》系列丛书。

“将廉洁教育纳入国民教育体系，载体必不可少。在教材上，现有的国家课程以及地方课程缺少廉洁教育内容，系列化、可读性强的青少年廉洁教育读本更是少见。为深入推进廉洁教育，我市50余位老师花了一年的时间编写了这套具有宁波特色的、适合各年龄段学生身心发展特点和规律的廉洁教育读本。”宁波市教育局相关负责人介绍。

据悉，《廉洁伴我行》丛书分为小学低段卷、小学中段卷、初中卷、高中卷、大学卷五册。为真正做到适合不同年龄段的学生特点、可读性强，编撰过程中反复修改、数易其稿，甚至推翻重写。如今出版的丛书具有内容充实、形式多样、贴近取材、因人而异四大特点，必将成为我市廉洁教育的重要载体。

除此以外，甬上学校还充分发挥新媒体优势，如微博、微信、微视频、微电影和手机端，依托“互联网+”，大力增强廉洁教育的力度，扩大其覆盖面。

【下转第6版】

